

税务信息化“样板间”走向国际 济南高新区税务信息化开启国际分享模式

济南高新区税务部门与浪潮集团共同研制的税务信息化系统,不仅在高新区得到广泛应用,还得到非洲等国家的认可和引进。济南高新区税务信息化在非洲一炮打响,税务信息化“样板间”走向国际。



► 高新区税务部门向国外友人介绍税务信息化系统。

文/片 本报通讯员 高宣

提升纳税服务水平 税务联合企业做研发

今年春节后,毛里求斯国家官员代表来到浪潮集团进行访问,在参观过程中“相中”了济南高新区税务局与浪潮集团合作研发的智慧税务项目。经过几次对接后,很快就决定引进这种先进的税务理念及相关设备,并正式与其签订战略合作协议。

据了解,为提升纳税服务水平,2007年济南高新区税务部门向浪潮集团提出了税务信息化建设需求,通过借鉴银行ATM设计理念,共同研制开发出了自助办税终端(简称“ARM”),为纳税人提供7×24

小时的办税服务,由此拉开了双方合作的序幕。2008年双方联合开发了“税控收款机发票管理系统”,实现了对税控收款机、普通发票、货运发票的统一管理;2009年,双方联合开发了国内首台自助税控报数终端、自助卷票领用终端与自助个税完税凭证打印终端;2013年,双方合作在全国首次推广应用了网络发票,实现了发票管理的创新突破;2017年提出智慧税务理念,2018年步入研发阶段。

税务信息化“样板间” 吸引非洲多国来调研

一次偶然的机会,津巴布韦相关机构在与浪潮进行服务器业务交流时了解到,浪潮与济南高新区税务部门合作的

ARM、税控机等成熟的税务信息化产品,引发了津巴布韦方的极大兴趣,并专门组织高访团到济南高新区实地考察,很快达成了合作协议,也一并与中国税收信息化理念引进了国内。此后中国税务信息化很快在津巴布韦扎根,这对津巴布韦国家税务局的征税、控税起到了极大的作用,有效解决了之前普遍存在的偷税、漏税现象。

中国税务信息化在非洲一炮打响,一传十、十传百,赞比亚、莫桑比克、马拉维等十余个非洲国家税务局慕名而来,到济南高新区税务部门进行了实地调研。截至目前,在高新区税务局的支持下,浪潮集团已与3个非洲国家签订了税务信息化建设合作协议,其中,正在为赞比亚、莫桑比克

等国实施税务信息化建设,另有5个非洲国家对引进中国税务信息化产品有合作意向,签约在即。

中国税务信息化经验 开启国际分享模式

如今,济南高新区税务局、浪潮集团与非洲国家三方紧密合作,形成了浪潮集团做研发设计,高新区税务局提供先进的税收理念,“打包”输出,通过打造非洲“样板间”推广中国税务信息化共商、共享、共赢的友好长期合作模式。

不光是非洲,在这一模式的推广下,中国税务信息化也逐步渗透到了巴基斯坦、斯里兰卡、缅甸等亚非拉国家。据统计,高新区税务局与浪潮集

团联合举办援外培训班和非洲国家税务信息化官员研修班16次,参与海外区域性税务组织的宣讲活动50多场,对外培训税务官员达到1030余人次,有效地宣传了中国在税务信息化方面的领先水平。

前不久,波黑、保加利亚、埃塞俄比亚等9国21名“一带一路”倡议国家税务官员代表来到浪潮集团参加了“2018税务信息化建设研讨交流会”,与此同时还到济南高新区税务局办税大厅进行了参观学习,对中国税务信息化建设产生了浓厚兴趣,并进行了后续接洽。中国税务信息化经验分享模式正在非洲各国有条不紊地推进,济南高新区税务局的这个税务信息化“样板间”,用实力得到了国际伙伴的认可。

2021年高新区产业规模将达万亿

济南临空经济区、世界一流高新技术园区建设指挥部第一次会议召开

本报11月22日讯(记者 修从涛 通讯员 郭树蛟) 11月16日,按照济南市委、市政府《关于成立重点任务指挥部进行集中攻坚的工作方案》要求,济南临空经济区建设指挥部第一次会议、世界一流高新技术园区建设指挥部第一次会议先后召开。记者从会上获悉,经过3至5年奋斗,临空经济区要打造成“一城、两港、三园区、四体系”的产业格局;到2021年,济南高新区的产业总规模要达到万亿。

临空经济区是济南新旧动能转换先行区的重要组成部分,致力于打造国际内陆港及现代化航空城等。会议提出,要高标准进行规划建设,着力研究解决发展中遇到的难题,使

区域建设实现更大突破。要围绕“大强美富通”现代化国际大都市的目标,经过3至5年的攻坚奋斗,将临空经济区打造成“一城、两港、三园区、四体系”(一城:现代化航空城;两港:现代航空港、国际物流港;三园区:国际物流园区、综合保税区、中德合作区;四体系:现代化国际物流、智能装备制造、航空维修、国际贸易)的产业格局。

在建设世界一流高新技术园区方面,济南高新区要主动抢抓新机遇,以争创“世界一流高科技园区”为目标,推进“千万”行动计划,肩负起发展重任,勇于在全市、全省中“走在前列”。据悉,济南高新区拟定了建设世界一流高科技园区

(2019-2021)三年行动计划,根据行动计划,到2021年,济南高新区综合实力进一步提升,产业结构进一步优化,创新能力大幅增强,企业群落构建、创业生态营造、国际开放合作等方面取得突破性进展,产业总规模达到万亿水平,成为引领全市高质量发展的强大引擎,力争进入国家高新区综合排名前10位。

会议还围绕明确目标、理顺机制、形成合力等关键事项进行了安排部署并进行交流发言。当下济南高新区正紧紧围绕市委、市政府中心工作和建设“大强美富通”现代化国际大都市的奋斗目标,深入实践“生态赋能”发展模式,加快推动新旧动能转换,促进高质量发展。

年底前中心区 4家农贸市场新建追溯体系

本报11月22日讯(记者 修从涛) 11月19日,济南高新区召开“菜篮子”提质增效建设工程(简称“菜篮子”工程)和追溯体系建设工作部署会议。会议传达了市“菜篮子”工程相关文件要求和专题会议精神,并从“菜篮子”组织领导、生产保障、市场流通及质量安全监管等方面安排部署了高新区相关任务及考核要求,以及肉菜追溯体系建设的工作任务。

会议指出,“菜篮子”工程和追溯体系建设是重要的民生工程、民心工程,关系到千家万户和广大老百姓的切身利益。各单位务必要提高思想认识、高度重视该项工作;各单位要树立

“一盘棋”思想,“拧成一股绳”,抓好工作协调配合,共同确保全区“菜篮子”各项任务得到贯彻落实,确保考核取得优异成绩。

据了解,根据市“菜篮子”专题会议部署,2018年底前,济南高新区中心辖区要完成新增4家农贸市场的追溯体系建设工作。2019年底前要实现高新区全部经营面积25平方米以上的生鲜超市、便民肉菜店、便利店等全面纳入追溯体系,确保追溯覆盖率达到100%。届时,将全面实现“来源可追溯、去向可查证、责任可追究”的肉菜蔬菜流通追溯体系建设的目标要求,真正实现保护千家万户“餐桌上的安全”目标。